
幼儿园中班防欺凌安全教育教案 幼儿园
中班安全教案认标志讲安全含反思(精

选5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？那么下面我就给大家讲一讲教案怎
么写才比较好，我们一起来看一看吧。

幼儿园中班防欺凌安全教育教案篇一

［设计意图］

日常生活中我们会用到许多标志，这些标志与我们的生活、
安全息息相关，我们选择了几种与幼儿生活密切相关的标志，
结合幼儿的生活经验，让幼儿认识并了解他们。

［活动目标］

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人。

2、进一步培养幼儿的语言表达能力、观察能力、思维想象力
和分析能力。

3、帮助幼儿认识生活中的一些常见标志，懂得基本的安全知
识，提高自我保护能力。

［活动准备］

1、请家长协助带孩子在生活中观察常见的安全标志。

2、各种标志、图片若干。



3、布置好的“安全标志图片展览”

4、音乐磁带。

［活动过程］

一、教师组织幼儿在音乐声中进入活动室，并参观布置好
的“安全标志图片展览”幼儿边看边说说自己认识哪些标志，
它们有什么意义。

（评析：幼儿在音乐声中进入活动，会有一个轻松愉快的开
始，为活动打好铺垫。参观图片展，能给幼儿一个整体的印
象，他们在看看说说的过程中，会互相学习，这也体现了纲
要中提到的“注重幼儿间的相互作用”）

幼：注意安全标志、防火标志、公用电话标志。

师：它们是什么颜色？

幼：有红的、有黑的、有蓝的。

师：它们各表示什么意思？

幼：安全标志表示应注意安全，防火标志让我们注意防火。

师：你以前还见过那些标志？

幼：我见过公共厕所的标志，我见过防电的标志。

（评析：幼儿看了展览后，再说出见过的标志，这样既丰富
了幼儿的生活经验，又锻炼了幼儿的语言表达能力。）

三、引导幼儿认识几种主要安全标志。

1、出示饮用水的标志，师：小朋友们看，这张标志上有什么？



幼：是水杯。

师：那你猜一下是什么意思。

幼：是不是喝水的意思？

师：你们真棒，一下就猜出来了，这个标志的意思是“饮用
水”。贴有这个标志的水是能喝的水。

2、出示当心烫伤的标志，引导幼儿观察，师：这张标志上有
什么？

幼：有一只手，还有一个冒热气的东西。

师：那你猜一下是什么意思。

幼：是不是表示这个东西很热；

幼：会烫伤吧！

师：又猜对了，这个标志是小心烫伤的意思。家里的锅、暖
瓶都有可能烫伤小朋友，回家可以贴上这个标志。

3、出示小心楼梯的标志，师：这幅图上有什么？

幼：一个人，还有一个台阶。

师：这个人在干什么？

幼：他想上台阶。

师：他上去了吗？

幼：好像是要摔倒。



师：这个标志的`意思是“当心楼梯”，上下楼要注意安全。

4、师：你们真厉害，都能猜出来，还有最后一张，瞧，这上
边是什么？

幼：一个箭头。

幼：像是闪电。

师：这是一个拐弯的箭头，它表示当心触电。贴幼这个标志
的地方，我们不能用手摸，更不能在这里玩，我们要远离这
个地方。

（评析：教师边出示图片，边引导幼儿观察，让幼儿自己去
发现图片上标志表示的意思，发展了幼儿的想象力、思维能
力。）

四、认标志、贴标志竞赛，加深幼儿的印象。

1、教师出示各种常见标志，幼儿抢答，答对的幼儿得到一颗
小星。比一比谁得的星最多。

2、出示各种场所图，如：电话亭、公厕、电源插座、锅炉等。
让幼儿为其贴上相应的标志。比一比谁贴得又对又快。（评
析：竞赛的形式能调动幼儿的积极性，让幼儿能体验到成功
的喜悦。）

五、活动延伸。

组织幼儿在班内相应的地方贴上标志，如在饮水机上贴“饮
用水”，在电视机旁贴“当心触电”，在暖气片上贴“当心
烫伤”，在楼梯口贴“小心楼梯”。（评析：活动延伸的进
行，既加深了幼儿对标志的认识，又在活动室的危险隐患处
贴上了醒目的标志，时刻提醒幼儿注意安全）。
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活动设计背景

幼儿了解安全知识远离危险

活动目标

有初步的安全意识，认识并了解标志含义和作用，热爱生活
关心身边事物

教学重点、难点

认识标志理解标志意义

活动准备

幼儿操作材料、彩色笔若干、安全标志图片

活动过程

一、故事导入：《兔宝宝回家》--兔宝宝在路中看到很多标
志，全部认出标志才能安全到家。

二、看图说话：1、教师逐一展示安全标志，大声说出名称和
意义。2、提问，通过图形对比，幼儿较容易识别图标并说出
名称。3、标志溢出多：在幼稚指导下幼儿说一说标志会出现
在那些地方。

三、标志回家：幼师带领幼儿参观幼儿园，找出潜在的`安全
场所，贴上标志提醒幼儿远离这些地方。

动手动脑：引导幼儿在操作材料中给标志涂上醒目颜色，并
展示和说出自己的标志含义。



四、教师做结束语，小小标志益处多注意安全真快乐

教学反思

在教学过程中应尊重幼儿的看法和想象，教师与幼儿配合更
好的完成教学内容。因人施教，根据不同幼儿接受能力程度
安排不同程度的问题。在游戏和问答过程中加深学习知识，
并应给幼儿足够空间去发挥去想象，用自己的方法记住标志
和其含义。

《中班“安全小标志”教案与反思》摘要：，小小标志益处
多注意安全真快乐教学反思在教学过程中应尊重幼儿的看法
和想象，教师与幼儿配合更好的完成教学内容。因人施教，
根据不同幼儿接受能力程度安排不同程度的问题。在游戏和
问答过程中加深学习知识，并...
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活动设计背景：生活中有许多的不安全事故发生，促使我们
加强安全教育让幼儿了解一些危险因素，认识生活中常见的
一些标记，懂得一些基本安全知识，知道一些突发事件的处
理方法，提高自我保护能力。

活动目标

1、认识生活中常见的一些标记，懂得一些基本的安全知识，
知道一些突发事件的处理方法，提高自我保护的能力。

2、通过活动，培养幼儿表达能力，动手、动脑及创造想象的
能力。

教学重点、难点

重点：认识生活中常见的一些标记，懂得一些基本的安全知



识，知道一些突发事件的处理方法。

难点：通过活动，培养幼儿表达能力，动手、动脑及创造想
象的能力。

活动准备

1、内容活动前带幼儿观察常见的交通标记和安全标记。

2、材料：玩具电话两部，民警幅帽一顶，两面可用的红绿灯
标记牌，各种标记图片若干小红星若干。各种几何图形的白
卡片若干，绘画工具材料。

活动过程

一：开始部分

幼儿自由看《看图认标记》、《看图识字讲安全》的图书边
翻边轻声交谈。玩自制的“交通棋”，教师与个别自我保护
意识较薄弱的孩子谈话，观看幼儿园内的墙报：“请遵守交
通规则”。

二：基本部分，认识主要几种标记

认识几种主要标记(1)有毒危险品标记，师：这是什么标记?
你在哪里见到过这种标记了它表示什么，提醒我们注意什么?
幼儿自由讨论，最后让幼儿知道有毒、危险品标记的意思是
剧毒，危及生命，切不乱**用。(2)防触电标记师：这是什么
标记?哪些地方挂(画)着这种标记?它表示什么?出示一幅内容
为在高压线下放风筝的图片，让幼儿观察分析，并说出这样
做有什么危险，哪些地方不应该放风筝。(3)防火标记师：这
是什么标记?平时小朋友应该怎样防火?在幼儿讨论的基础上，
教师讲一些安全知识。如小朋友不能随意玩火柴、打火机、
不玩爆竹;不知己摸乱掀电器开关等等。当发生火灾时要采取



一些一些自救的方法。如：拨火警电话“119”，大声喊“救
火”或“救命”，通知大人前来救火;想方设法离开现场等等。
玩“报火警”的游戏。玩法：教师当消防队的值班员，请一
幼儿做报警者，拨玩具电话“119”，向值班人员报告火
警(要求讲清楚什么地方发生火灾，请消防队赶快来救火)。
值班人员立即发出“全体消防队员出发”的命令，全班幼儿
模仿消防车上警报器的声音，边走边作开车状。稍顷，做举
水龙头射水的动作，征刻后，开车返回，表示火已扑灭。(4)
人行横道师：这是什么标记?在什么地方有这个标记?它表示
什么?过与路为什么要走人行横道线?幼儿回答后，教师提醒
幼儿要遵守交通规则，过与路要从人行横道线上走，切不可
乱。违反交通规则，就会闯大祸，组织幼儿玩“过马路的`游
戏”。玩法：一幼儿扮演民警站在十字路中心，指挥交通，
部分幼儿扮司机部分幼儿扮行人过马路，司机开车沿着向前
行驶，眼看红绿灯，随灯开行或停下。遇红灯停车时，行人
边念儿歌(小朋友，大步走，一走走到与路口，绿灯车开人停
下，红灯车停人快走)边从人行道穿过马路。

三：设计标记

四：识标记竞赛

识标记竞赛：把全班幼儿分成若干参赛小组，教师做主持人，
竞赛内容(1)分别出示以下标记，请幼儿讲出标记的名称，严
禁吸烟标记，中国银行标记、公路标记、医院标记、铁路标
记、邮政标记、少先队标记(2)猜谜底是“交通信号灯”的谜语
(3)看图讲话：小弟弟在马路旁玩皮球，对吗?为什么?(4)从
幼儿园到公园可以乘坐哪条线路的车(5)默色认识的标记。答
对一题奖红星一颗，以红星多者为胜。

教学反思

这一活动认识标记，讲安全，与传统的教学方式有所不同：
通过游戏形式来组织活动，提高自我保护的能力，通过设计



标记，在操作过程中认真积极地思索，通过讨论能积极用语
言表达自己看到的想到的，或向老师提出自己感到困惑不解
的问题，幼儿主动参与活动的情况在每个孩子身上表现不可
能一样，因此，教师要关于观察，了解每个孩子，根据每个
幼儿的不同特点，能上能下导他们主动参与活动。

关注幼儿经验，幼儿原有的生活经验将影响幼儿在情境活动
时兴趣的持续性思维的积极性和活动的有效性。是否知道如
何应对可能遇到的危险等等，教师都必须有所了解，然后才
能选择相应的组织形式。幼儿以具体形象思维在引导幼儿学
习自我保护法时主要通过先认识标记，然后游戏的方式讲安
全，如果采用多媒体等方式播放一些形象生动的画面，一方
面能够吸引幼儿的注意力，真正了解应该注意的安全问题和
自我保护的方法，高效的实现活动目标。

幼儿园中班防欺凌安全教育教案篇四

活动目标：

1.认识熟悉几个的几个场所中常见的标志，并能根据标志判
断标志所指示的行为。

2.初步尝试设计基本的行为标志。

活动准备：

1.多媒体课件、交通标志视频

2.纸、画笔

活动过程：

一、情境导入(小明去奶奶家的背景图)提问：小明怎样走才
能到奶奶家，为什么?



(一)情境一：播放马路上交通标志视频提问：刚才小朋友看
到了哪些标志?依次出示图片

(四)情境四：出示肯德基标志图片提问：肯德基里放了哪些
标志呢?为什么?

二、判断对与错

1.判断停车的位置是否正确

2.根据红灯停绿灯行来判断行人走的是否正确

3.当发生火灾时小朋友判断是走楼梯的安全出口还是乘坐电
梯

三、议一议标志在生活中的作用，如果生活中没有标志的危
害：

1.小组讨论想一想、说一说，标志在生活中的.作用，如果生
活中没有这些标志的危害。

2.小结：标志的本领很大，它不会说话就告诉了我们这是什
么地方。我们应该做什么，所以标志的作用是非常重要，我
们一定要学会认识它，了解它。

四、我是小小设计

1.教师向示范设计些简单标志，然后请每个小朋友当一次小
小设计师，设计出一些自己感兴趣标志(教师提醒幼儿应该做
表示方法和不应该做的表示方法)

2、幼儿自己动手操作，教师巡回指导，对于能力较弱的幼儿
要重点指引

3、请幼儿讲述自己制作的标志的名称及作用。



活动延伸

1.为幼儿园或区角制作相应的标志，并将它贴在相应的地方.

2.鼓励幼儿平时多观察生活中有什么标志，并画下来介绍给
同伴

幼儿园中班防欺凌安全教育教案篇五

活动目标：

1、认识生活中常见的一些标志，懂得一些基本的安全知识，
知道一些突发事件的处理方法，提高自我保护的能力。

2、通过活动，进一步培养幼儿的语言表达能力和创造想象能
力。

3、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

4、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

活动准备：

1、活动前幼儿观察常见的交通标志和安全标志。

2、各种幼儿用的小标志若干，图片若干。

活动过程：

1、带幼儿参观事先布置好的`《标志图片展览》

2、请幼儿讲讲你知道有哪里标志。

3、认识几种标志



a、当心毒品标志。

b、老师提问：这是什么标志？它表示什么？提醒我们注意什
么？

最后告诉幼儿贴有这个标志的东西是有剧毒的，大家千万别乱
**用。

c、同样形式出示“当心触电标志”、“放火标志”、“人行
横道标志”。

4、认标志竞赛

把幼儿分成四个参赛小组，交换司做主持，竞赛内容如下：

a、讲出标志的名称：幼儿人手一份小标志图，要求幼儿能看
图讲出标志的名称，每说对一个奖励星星一颗，以星星多的
一组为胜。

b、给图片贴标志。分别出示图片，请幼儿观察，并选择相应
的标志图贴上。各组可抢答，每贴对一个奖励星星一颗，以
星星多者为胜。

c、总结获奖情况。

教学反思

这一活动认识标记，讲安全，与传统的教学方式有所不同：
通过游戏形式来组织活动，提高自我保护的能力，通过设计
标记，在操作过程中认真积极地思索，通过讨论能积极用语
言表达自己看到的想到的，或向老师提出自己感到困惑不解
的问题，幼儿主动参与活动的情况在每个孩子身上表现不可
能一样，因此，教师要关于观察，了解每个孩子，根据每个
幼儿的不同特点，能上能下导他们主动参与活动。


